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ACTA NÚMERO 38/XIV/1.ª SL 

 

Aos 16 dias do mês de julho de 2020, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Mar, na Sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1.   Audição, a requerimento do GP PCP,  da FENAZEITES, da Cooperativa Agrícola de Vila 

Flôr, da Cooperativa Agrícola do Fundão, da Cooperativa Agrícola de Moura e Barrancos, 

da Confederação Nacional da Agricultura (CNA) e da CONFAGRI sobre o preço da azeitona 

na região do Douro e de Trás-os-Montes e, a requerimento do BE, da Associação Ambiental 

dos Amigos de Fortes (AAAF), do Movimento Alentejo Vivo e da Associação Sistema 

Terrestre Sustentável - ZERO - 15H; 

 

 2.   Audição do INIAV, I.P. - Instituto Nacional de Investigação Agrária e Veterinária e da 

EDIA - Empresa de Desenvolvimento e Infra-estruturas do Alqueva, S.A., a respeito dos 

impactos da produção de azeitona, azeite e subprodutos; - 18H 

 

 3.   Fixação da Redação Final referente aos Projetos de Resolução n.º 41/XIV/1 (BE); n.º 

42/XIV/1 (PEV); n.º 43/XIV/1 (PSD); n.º 49/XIV/1 (PCP). 

 

 4.   Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição, a requerimento do GP PCP,  da FENAZEITES, 

da Cooperativa Agrícola de Vila Flôr, da Cooperativa Agrícola do Fundão, da Cooperativa 

Agrícola de Moura e Barrancos, da Confederação Nacional da Agricultura (CNA) e da 

CONFAGRI sobre o preço da azeitona na região do Douro e de Trás-os-Montes e, a 
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requerimento do BE, da Associação Ambiental dos Amigos de Fortes (AAAF), do 

Movimento Alentejo Vivo e da Associação Sistema Terrestre Sustentável - ZERO . 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos 

dando de imediato a palavra ao Senhor Deputado João Dias (PCP) que apresentou o 

Requerimento. 

De seguida usaram da palavra em representação da Cooperativa Agrícola dos Olivicultores 

de Vila Flor e Ansiães,CRL,o Senhor Hélder Teixeira; pela CNA, Eng.ª Lucinda Costa Pinto 

e pela CONFAGRI, Senhor Anibal Martins. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Dias (PCP), 

Joana Bento (PS), João Moura (PSD), Maria Manuela Rola (BE), Cristina Rodrigues (NICR). 

Os Senhores Hélder Teixeira, Lucinda Costa Pinto e Anibal Martins responderam às 

questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

A Requerimento do BE seguiu-se a audição da Associação Zero, Pedro Horta, Associação 

Ambiental dos Amigos de Fortes, Fátima Mourão e Movimento Alentejo Vivo, Pedro Horta. 

A Senhora Deputada Maria Manuela Rola (BE) apresentou o Requerimento. 

De imediato as Associações fizeram as suas intervenções. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Maria Manuela Rola 

(BE), João Dias (PCP), Joana Bento (PS), João Moura (PSD) e Cristina Rodrigues (NICR). 

As Associações responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final referente aos Projetos de 

Resolução n.º 41/XIV/1 (BE); n.º 42/XIV/1 (PEV); n.º 43/XIV/1 (PSD); n.º 49/XIV/1 (PCP), 

tendo a redação final sido confirmada, sem votos contra. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição do INIAV, I.P. - Instituto Nacional de Investigação 

Agrária e Veterinária representado pelo Presidente Professor Nuno Canada e da EDIA - 

Empresa de Desenvolvimento e Infra-estruturas do Alqueva, S.A., representada pelo 

presidente do CA Eng.º Pedro Salema a respeito dos impactos da produção de azeitona, 

azeite e subprodutos. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra aos representantes da EDIA e do INIAV. 
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De seguida teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Norberto 

Patinho (PS), João Moura (PSD) e Maria Manuela Rola (BE). 

O eng.º Pedro Salema e o Professor Nuno Canada responderam ás questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

 

Gravação vídeo: 

https://canal.parlamento.pt/?cid=4751&title=audicao-do-instituto-nacional-de-investigacao-

agraria-e-veterinaria-i  

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19:10, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 António Lima Costa 
 António Ventura 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Santinho Pacheco 
 Célia Paz 
 Joana Bento 
 Maria Germana Rocha 
 Maria Manuel Rola 
 Sara Velez 
 Sofia Araújo 

https://canal.parlamento.pt/?cid=4751&title=audicao-do-instituto-nacional-de-investigacao-agraria-e-veterinaria-i
https://canal.parlamento.pt/?cid=4751&title=audicao-do-instituto-nacional-de-investigacao-agraria-e-veterinaria-i
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Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ricardo Vicente 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cecília Meireles 
 Cristóvão Norte 
 Fabíola Cardoso 
 
 
 

Palácio de São Bento, 16 de julho de 2020 

 
 

 O Presidente 
 
 

 
 

(Pedro do Carmo) 
 


